

ТЕАТР — ЛЮБОВЬ

В ЧЕРА, 11 мая, в Налинине закончились гастроли Мосмоського драматическо-го театра на Малой Бронной. В репертуар-ной обойме наших гостей было восемь пьес. К кэкдой из них калинин-ты отнеслись с большим нитересом.

Привлекает стремление театра утвердить свое оригинальное художническое видение мира. В наждом спектакле, будь то «Дон Жуан» будь то «Дон Жуан» Мольера, «Золотая наре-та» Леонова или «Ромео и Джульетта» Шекспира, н джульетта» Шекспира, коллентив театра и его режиссура: заслуженный дентель искусств РСФСР Александр Дунаев и режиссер Анатолий Эфрос — ведут борьбу за самое чистое в человеке, за торжество высоких морально-этических норм морально-этических нашего общества. норм

Калининцы увидели в спектаклях актеров, из-вестных не только сво-ими театральными рабо рабоими театральными раостами, но и значительными ролями, сыгранными в инно и на телевидении. Среди них — народная артистка РСФСР, лауреат Государственной премии СССР Лидия Сутарования

премии СССР Лидия Су-харевская.
Любовь и актеру, как и просто и человеку, сла-гается из многого и не-легко поддается анализу. Образы, созданные Су-харевской, всегда трево-жат, рождают сложные мысли о жизни, о чело-веке.

Вспомнилась Антонина Ивановна из фильма
«Жизнь сначала», снятого по сценарию самой актрисы, трогательная Вадентина Георгиевна из
«Дождей», Раиса из купринского «Поединка». У
Сухаревской никогда не
было шумной славы было шуши объем о мной славы Просто велишумной фессионализму у актри-сы всегда прилагается еще какое-то очень личеще какое-то очень личное отношение к челове-ку, которого она играет. Это делает работы Суха-ревской неповторимыми. После первого в Ка-линине представления спектакля «На балу уда-чи» мы подошли к актри-

Наши интервью

се, чтобы задать ей не-сколько вопросов.
— Лидия Павловна, что побущило вас мак

то побудило вас нак одного из авторов сценической композиции и как актрису обратиться к жизни великой французской певицы? Чем Эдит Пнаф близка вам?

— У каждого творческого человека все начинается с эмоционального толчка, а уже потом приходит мысль. Пять лет назад я уветь.

и приходит мысль, ть лет назад я увиде-несколько коротких зокадров по телевидела несколько коротких кинокадров по телевидению: Эдит Пиаф уводят со сцены под руки — она выступала совсем больная. Это потрясло меня. Потом появились книги, рассказы очевидцев. Возник сложный интегесрассказы очевидцев. Возник сложный, интересный характер человека, олеэкого мне бешеной, одержимой преданностью делу. Я понимаю такую «охваченность» профессией. Только так и можно жить в искусстве. Привлекательна дляменя простонатолная

Привлекательна для меня простонародная суть Имаф и при этом ее подлинная высокая духовность, ее, если можно так выразиться, «антимещанство». Жизнь Пиаф сложна. Я вовсе не склонна обязательно во всем оправнывать свою

склонна обязательно во всем оправдывать свою героиню. Я стремлюсь объяснить ее жизнь. — Может быть, вы скажете несколько слов и одругой своей героине, которую увидели каминины в спектакле «Золотая карета»? Чем дорога вам Мария Сергеевна?

— Да тем, что она живет действительной думой и тревогой о деле, а не просто выполняет служебные функции. В Сергеевне живут проганародные черты: тельная наивность, стота, цельность, души, отвывчивость. Мне хоте-лось показать удивитель-ную способность Марии Сергеевны встать н века, душой понять его боль. «Побывать на той стороне», — так я говорю об этой способно-

Мария Сергеевна так же, как и Пиаф, несчаст-

на. Но привлекательность этих женщин для меня в их способности одержимо отдаваться делу. Без одержимости, без любви и чему-то важному человек для меня неинтересен ни в жизни, ни на сцене. Любовь — вечный дви-

Люоовь гатель.

— И ваша любовь?

— Театр! А еще люблю снег, дождь, людей,
книги — все, что вокруг. Люблю жить.

— Расскажите о ваших театральных мечтах

пих театра...

н иланах.

— Об этом говорить трудно. Планы актера зависят от планов театра. Хочется играть роли с ясной мыслыо, с театра. Довольно часто отмой. Довольно часто от-казываюсь в кино и на телевидении от ролей, в которых нет возможности высказать что-то важное,

большое. Недавно с антрисой Азариной мы выпустили своеобразный спексвоеобразный сценическую такль номпозицию по произвекомпозицию по произве-дениям Абрамова — «Пелагея и Алька». Ве-ликое удовлетворение принесло то, что спек-такль понят и принят сельскими зрителями. А это о них спекведь

ведь это о них спектаклы!
Надеюсь на большую работу. Хочу создать роль, у которой было бы тлубокое соединение с

— Вы впервые в Ка-линине? Какое у вас впечатление о зрителях-калининцах?

Калининцы красные зрители. Когда выходишь на сцену, ощу-щаешь себя наедине с щартнерамя— такая такая — такая стоит тишина в зале. Это драгоценная тишина. Думаю, что между сценой и залом у нас возникло взаимопонимание. В этом и итог гастролей.

ЖЕЛАЕМ ЛИ-ПАВЛОВНЕ И КОЛЛЕКТИВУ А УСПЕХОВ И МЫ ВСЕМУ КО ТЕАТРА У НАДЕЕМСЯ ВСТРЕЧИ

Беседу вела н. ФЛОРОВА,

на снимке: л. п. Су-(вторая среди калининских зрителей.